

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 95 (7144) • Вторник, 15 июня 1971 года • Год издания 54-й • Цена 2 коп.

## ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

13 июня 1971 года стало настоящим праздником всех тружеников Балакова и сел района, которые с чувством огромной гордости за свою великую социалистическую державу, родную Коммунистическую партию голосовали за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, городского и районного, поселковых и сельских Советов — лучших сынов и дочерей нашего народа.

При формировании представительных органов государственной власти особенно ярко раскрылись сила и глубина нашей социалистической демократии. Выбрав депутатов на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, жители Балакова, Матвеевки, Намовки, Плеханов, Маячки, всех сел района выразили присущее им чувство полновластных хозяев страны.

Выборы 13 июня вылились в яркую демонстрацию нерушимого единства партии и народа, единодушной поддержки трудящимися внутренней и внешней политики нашей партии, горячего стремления балаковцев воплотить в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС.

Всего два месяца прошло со дня окончания работы съезда, но его идеи, его решения уже претворяются в жизнь. По почину москвичей и ленинградцев с каждым днем все шире и шире развертывается соревнование за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки, в котором активное участие принимают машиностроители и энергетики, химики и строители города, хлеборобы и животноводы района. Начало июня ознаменовалось значительными достижениями строителей Саратовского оросительного канала, завершивших трассу Волга — Большой Иргиз: создателей Бала-

ковского завода резиновых технических изделий, пустивших в эксплуатацию первую технологическую линию. Нет сомнения в том, что обязательство досрочно завершить задания первого года новой пятилетки будет успешно выполнено.

Все, что сделано и делается трудящимися под руководством партии, их гигантский созидательный труд неразрывно связаны с плодотворной деятельностью выборных органов власти. КПСС проявляет постоянную заботу о повышении роли Советов, о развитии и совершенствовании советской демократии. В речи на встрече с избирателями Бауманского района Москвы тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что развитие социалистической демократии — это для нас большая повседневная практическая работа на многих направлениях. Она включает в себя активизацию и улучшение деятельности всех организаций, объединяющих массы, и в первую очередь Советов. Партия призывает также лучше использовать резервы производства и усилить режим экономии в целях дальнейшего ускорения темпов нашего движения вперед. Успешное решение задач, выдвигаемых партией на современном этапе коммунистического строительства, во многом зависит от энергии, организаторских способностей избранных народа, от активности Советов. Дальнейшему росту этой активности, несомненно, способствуют прошедшие выборы.

Сознавая это, сотни наших депутатов — представителей самых различных слоев населения — еще выше поднимают знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение планов девятой пятилетки, знамя борьбы за новые успехи коммунистического строительства.

О том, как прошли выборы на некоторых избирательных участках города и сел района, сообщают наши корреспонденты.

### Избирательный участок № 10

Избирательный участок № 10 расположен в здании клуба завода имени Дзержинского, и избиратели здесь в основном рабочие этого завода. Стрелка часов движется к шести утра. Члены комиссии все на местах. Председатель комиссии В. В. Крохин и секретарь Г. Д. Гвоздева еще и еще раз уточняют списки избирателей.

По радио звучит Гимн Советского Союза. Виктор Васильевич Крохин сердечно поздравляет собравшихся с днем выборов, кратко излагает Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР краевые, областные, районные и городские Советы депутатов трудящихся, говорит о грандиозных задачах, которые наметил XXIV съезд нашей партии.

От ветеранов труда завода выступил старейший инженер бюро рационализаторов и изобретателей, Борис Александрович Тюрин. — В решениях исторического XXIV съезда, КПСС, — сказал он, — отражены думы и чаяния советского народа. И избирая лучших сынов и дочерей страны Советов в органы народовластия, мы голосуем за дальнейшее процветание нашей Родины, за мир и демократию, ибо Советам депутатов отводится решающая роль в мобилизации трудящихся на выполнение заданий девятой пятилетки.

Б. А. Тюрин первым опускает бюллетени в урну. За ним голосует рабочая цеха дизелей Феодосия Васильевна Бутянина и другие. 70 человек проголосовали до семи часов утра.

Голосование прошло на высоком уровне. 83 процента от общего количества избирателей пришли на участок в первой половине дня. С. УСОВА.

## За кандидатов блока коммунистов и беспартийных

В минувшее воскресенье во всех городах и селах страны проходили выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, краевые, областные, окружные, городские и районные, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся.

Советские люди отдали свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных — лучших сынов и дочерей народа.

Выборы прошли в обстановке особенного подъема политической и трудовой активности трудящихся, вызванного историческими решениями XXIV съезда партии. С огромным вниманием, накануне выборов слушала вся страна речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на собрании избирателей Бауманского округа Москвы. Голо-

суя за кандидатов в депутаты Советов, рабочие, крестьяне, интеллигенция страны голосовали тем самым за политическую платформу блока коммунистов и беспартийных, в основе которой — курс XXIV съезда КПСС, наметившего великую программу значительного повышения уровня жизни народа.

Единодушно проходило голосование в округе, где баллотировались кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик руководители Коммунистической партии, Советского правительства. Избиратели Бауманского, Ленинградского, Фрунзенского округов столицы с большим подъемом голосовали за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Л. И. Брежнева, Н. В. Подгорного, А. Н. Косыгина.

### Избирательный участок № 20



Здесь одной из первых проголосовала впервые принимавшая участие в выборах работница машинно-счетной станции Валентина Ротанова.

Опуская бюллетени, она сказала:

— Я впервые голосую за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Я счастлива, что живу в такое замечательное время. Когда мне

исполнилось 18 лет, состоялся XXIV съезд КПСС. Первый год новой пятилетки совпал с большим для меня событием — я вступила в жизнь полноправной гражданкой Советского Союза.

Мы, молодежь, гордимся тем, что наше старшее поколение вручает эстафету дел Родины нам, молодым. Мы с честью приумножим успехи в труде.

На снимке: В. Ротанова опускает избирательные бюллетени. Фото В. Кирьянова.

### Избирательный участок № 40

Четвертый микрорайон. 12 часов дня. Школа № 8. Здесь расположились два избирательных участка. Заходим в один из них — 40-й. Один за другим жители этого района подходят к избирательной урне и опускают бюллетени. Они голосуют за лучших представителей города и области.

Голосование идет дружно. Как сообщил председатель участковой избирательной комиссии

И. Ф. Штанько, к 12 часам проголосовало 70 процентов избирателей. Он называет имена тех, кто первыми пришел к избирательным урнам. Это машинист автокрана Г. С. Иптин, а также впервые принимающие участие в выборах слесарь-монтажник Г. П. Буровлев, санитарка горбольницы Н. П. Свистунова, изолировщица С. Ф. Муртазина. А ЛУШНИКОВ.

### Плехановский избирательный участок № 70

В воскресенье рано проснулись Плеханы. Колхозники сельхозартели имени Чкалова шли на избирательный участок, чтобы исполнить свой гражданский долг.

Одним из первых проголосовал персональный пенсионер Василий Васильевич Алешечкин.

— Голосую за лучших сынов и дочерей советского народа, —

сказал он, опуская бюллетени в урну. — Уверен, что наши избиратели сделают все возможное, чтобы выполнить задания девятой пятилетки в четыре года.

Во второй половине дня все плехановцы приняли участие в тайном голосовании.

Г. НОСОВ.

### Кормежский избирательный участок № 75

Доярка колхоза «Победа» Анна Ивановна Шайкина приняла активное участие в предсъездовском соревновании. Ее показатель — один из лучших в колхозе.

Вместе со своими подругами она рано утром пришла на избирательный участок и исполнила свой гражданский долг.

— Голосую за кандидатов пар-

тии и народа, я голосую за дальнейший подъем сельского хозяйства и процветание нашей Родины, — сказала она, опуская в урну избирательные бюллетени. — Буду обязательство надоть от каждой коровы по 2,5 тысячи килограммов молока — на полтонны больше, чем планировала раньше.

Н. МИЛОВАНОВ,

## В ОБЛАСПОДКОМЕ

### МЕСЯЧНИК ПОДГОТОВКИ ДОРОГ К ПЕРЕВОЗКАМ УРОЖАЯ

Труженики сельского хозяйства Саратовской области претворяют в жизнь предначертания XXIV съезда КПСС. Хлеборобы борются за высокий урожай, успешно провели сев, ведут подготовку к жатве. В уборочном конвейере большое место занимает подготовка дорог к перевозке урожая 1971 года. По инициативе коллективов передовых хозяйств, ряда местных Советов решением облисполкома с 10 июня по 10 июля объявлен месячник по ремонту дорог.

В плане намечены мероприятия по среднему и капитальному ремонту магистральных дорог, про-

филированию грунтовых, среднему и текущему ремонту мостов, объездов на участках строительства новых дорог, уничтожению сорняков на обочинах, приведению в порядок дорожных знаков и указателей.

Саратовский облисполком обязал исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся во время проведения месячника привлечь на дорожные работы имеющуюся на промышленных предприятиях, в строительных организациях, колхозах и совхозах дорожную технику, механизмы, грузовые автомобили. Должна быть организована бесперебойная

и высокопроизводительная работа их.

Местные Советы, их постоянно действующие комиссии, депутаты призваны развернуть широкую воспитательную работу среди механизаторов и водительского состава, рассказывать им о целях и задачах месячника, шире привлекать население к ремонту дорог, сохранности их, бережному отношению к обстановке пути.

Признано целесообразным увеличить движения на грунтовых дорогах в период дождей с целью избежания разрушения проезжей части.

## ЗНАМЯ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Коллектив балаковского механизированного участка разгрузочных работ Приволжской железной дороги удерживает в течение четвертого квартала 1970 года и первого—1971 года переходящее Красное знамя. Его работа признана лучшей среди участков Ершовского, Пугачевского, Новоузенского районов. План разгрузочно-погрузочных работ в первом квартале текущего года перевыполнен на 50 тысяч тонн. За пять месяцев и 10 дней июня коллектив успешно справился с полугодовым планом.

Среди тех, кто показывает пример в труде, имена супругов крановщиков Андрея Васильевича и Лидии Васильевны Дикусар, Александра Портянко, Анатолия Айдарова, стропальщиков Зинаиды Логиновой, Аллы Троицкой, Веры Герасимовой, грузчиков Юрия Батаева, Сергея Подковырина, тракториста Анатолия Белоногова, водителя автопогрузчика Владимира Титова, шофера Михаила Григорьева и других.

**Н. МЕЩЕРЯКОВ,**  
начальник механизированного участка разгрузочных работ Приволжской железной дороги.

Слесарь-монтажник Николай Захаров — один из тех, кто трудится на строительстве третьего кордного производства комбината химического волокна. Вместе с другими членами бригады, возглавляемой В. Блиновым, Н. Захаров ведет монтаж оборудования в цехе кристаллизации кислотной станции. Нормы выработки он перевыполняет. Качество выполненных им работ всегда хорошее.

Фото И. Сидоренко.



## ИМИ ГОРДИТСЯ ЗАВОД

Недавно Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями группу специалистов, кадровых рабочих завода строительных материалов комбината промышленных предприятий. Наш внештатный корреспондент А. Соловьев рассказывает о некоторых из них.

Коммунист Алексей Семенович Назаров в совершенстве владеет многими профессиями. Он плотник и стекольщик, каменщик и бетонщик, электросварщик и монтажник. Работая в бригаде мон-

тажников А. И. Ермилова, выполняет все задания с высоким качеством. Шедро передает свои знания, опыт молодым рабочим, активно участвует в общественной работе. Отныне он кавалер ордена Октябрьской революции.

Десятки людей обучил своей профессии бетонщика бригадир Владимир Сергеевич Карякин. Высококвалифицированный специалист и хороший организатор работы в бригаде. Уже второй год коллектив его бригады выпускает продукцию только отличного каче-

ства. На его груди орден Трудового Красного Знамени.

Более тридцати лет трудится на производстве кирпича мастер по приготовлению глины Любовь Ефимовна Жеребцова. Орден Трудового Красного Знамени — достойная награда ветерану завода.

Орденами «Знак Почета» награждены бригадир бетонщиков В. С. Максимов и начальник цеха № 2 В. А. Емельянов, бригадир формовочного цеха № 1 В. Сосновцев.

Медаль «За трудовое отличие» вручена бетонщице Пелагее Кирилловне Кулапиной.

## Инструменты— С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Текущая пятилетка не случайно именуется пятилеткой качества. На XXIV съезде КПСС большое внимание уделено вопросу повышения качества выпускаемой продукции, увеличения ее долговечности и надежности в работе.

В инструментальном цехе завода имени Ф. Э. Дзержинского каждый рабочий в своем личном плане одним из главных условий поставил повышение качества инструментов. Не случайно, как правило, ежемесячный процент сдачи продукции с первого предъявления превышает заводские показатели и достигает 97—98 процентов.

Высокопроизводительно трудится в цехе шлифовщик, редактор стеной газеты В. Д. Баринов. Он изготавливает самые точные и сложные калибры с последующей доводкой. Выполняет их согласно техническим требованиям без малейших отклонений.

Фрезеровщица Н. В. Разина, награжденная медалью «За трудовое отличие», работает на горизонтально-фрезерном станке. Сложные детали: развертки, зенкера, сверла, протяжки проходят через ее заботливые руки. Старейшая производственница, она начала трудиться на заводе с ученицы и стала высококлассным специалистом четвертого разряда.

Есть что перенять и чему поучиться у токаря В. Н. Юленкова. За высокие производственные показатели ему присвоено почетное звание «Лучший токарь Министерства».

В. В. Кафидов прошел путь от ученика токаря до старшего мастера цеха. Умелый организатор, высококвалифицированный специалист он завоевал большой авторитет в коллективе. Не случайно коммунисты цеха из года в год оказывают ему высокое доверие, избирая секретарем партийной организации.

В цехе вопрос повышения качества выпускаемого инструмента находит постоянное обсуждение. Так, еженедельно проводятся совещания по качеству, налажено действенное социалистическое соревнование, где центральное место отводится гласности. С этой целью ведется график сдачи продукции с первого предъявления, лучшие результаты отражаются в стеной печати.

В текущей пятилетке коллективу цеха предстоит решить ответственные задачи по изготовлению оснастки, режущего и мерительного инструмента для серийного изготовления дизеля 6ЧН 21/21. На это направлены усилия работающих. Задача выполняется с отличным качеством. Это достойный ответ на решения XXIV съезда КПСС.

**В. ХАЛИН,**  
начальник инструментального цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Закончился учебный год в системе комсомольского политпросвещения в организациях ВЛКСМ Саратовгэсстроя. Более четырех с половиной тысяч молодых строителей было охвачено в минувшем учебном году различными формами учебы. Одни повышали свой идейно-политический и общеобразовательный уровень в вузах и техникумах, школах рабочей молодежи, на различных курсах, другие занимались в кружках комсомольского политпросвещения, в системе партийной учебы. Главными факторами для всех юношей и девушек стройки, под воздействием которых проходило идейно-политическое воспитание комсомольцев и молодежи был ленинский юбилей и исторический XXIV съезд КПСС, превратившиеся в мощную демонстрацию идей марксизма-ленинизма.

Большинство слушателей кружков комсомольского политпросвещения изучало биографию В. И. Ленина, историю КПСС, теорию марксизма-ленинизма. Надо отметить, что во многих кружках занятия проводились

успешно, слушатели усвоили все темы занятий, накопили политические знания. Большую помощь комсомольскому политпросвещению оказали и партийные организации подразделений стройки. Из числа коммунистов были утверждены грамотные пропагандисты, на заседаниях партийных органов часто заслу-

живались отчеты пропагандистов.

Успешно закончился учебный год в кружках комсомольского политпросвещения на комбинате промышленных предприятий, в авторайоне ЖЖК, ОРСе, на деревообделочном заводе, в строительных управлениях № 3 и № 9. В этих подразделениях вопросы политучебы комсомольцев находились под постоянным

контролем комитетов и бюро ВЛКСМ.

Около двух тысяч юношей и девушек Саратовгэсстроя участвовало в Ленинском зачете, посвященном XXIV съезду партии. Большую помощь в проведении зачета оказали комсомольцам пропагандисты. Многие из них проводили Ленинские уроки в

кружках, они всегда тщательно готовятся к каждой встрече со слушателями, в ходе бесед используют материал, из жизни производства, наглядные пособия.

И все же не во всех организациях хорошо проходила политическая учеба молодежи. Много срывов занятий в кружках комсомольского просвещения наблюдалось в управлении «Химстрой», в специализированном управлении № 4. И не только по вине слушателей срывались занятия, а часто и в связи с неподготовленностью пропагандистов. Половина состава пропагандистов не имеют высшего образования, а это также отражается на уровне занятий. Мы надеемся, что в следующем учебном году партийные организации стройки помогут комсомольским комитетам в укомплектовании наиболее подготовленными пропагандистскими кадрами всех звеньев комсомольской политучебы.

**Р. ПАВЛОВА,**  
заместитель  
секретаря комитета ВЛКСМ  
Саратовгэсстроя.

## УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

## К ПЕРЕОЦЕНКЕ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

На современном этапе развития экономики большая роль в повышении эффективности общественного производства принадлежит основным фондам.

Полное и рациональное использование имеющихся производственных мощностей, своевременное внедрение научно-технических достижений, замена устаревшего оборудования более совершенным становятся важнейшими факторами роста производства, повышения производительности труда и улучшения качества продукции.

Для правильного определения таких показателей финансово-хозяйственной деятельности предприятий как издержки производства, себестоимость, прибыль и рентабельность, имеет значение экономически обоснованная оценка основных фондов.

Прошло более 10 лет с момента прошлой переоценки основных фондов. С тех пор объем основ-

ных фондов народного хозяйства города возрос в 13 раз, хотя часть старых фондов выбыла. Изменился уровень оптовых цен на продукцию промышленности, норм и цен в строительстве, существенно изменилась структура основных фондов.

В августе—декабре 1971 года все хозрасчетные государственные, кооперативные и общественные предприятия и организации обязаны провести переоценку и определить процент износа основных фондов по состоянию на 1 января 1972 года. Одновременно с переоценкой основных фондов будет проведена перепись производственного оборудования и вычислительной техники. Материалы переоценки основных фондов и переписи производственного оборудования будут использованы в научных исследованиях и в решении проблем развития экономики, послужат исходной базой для уточнения действующих норм

амортизационных отчислений.

Переоценка основных фондов — большая и сложная экономическая работа. Она включает полную инвентаризацию всех объектов основных фондов, упорядочение их первичного учета и технической документации, определение современной восстановительной стоимости и степени износа.

На многих предприятиях и в организациях проводится работа по налаживанию первичного учета основных фондов. Однако в отдельных организациях имеются серьезные недостатки, главным образом отсутствуют записи в инвентарных карточках в графе «техническая характеристика объекта». Подобные упущения имеют в горторге, отдельных подразделениях управления Саратовгэсстроя, отделе коммунального хозяйства, тресте «Балакововодстрой» и некоторых других.

Все подготовительные работы и переоценка проводятся специ-

ально созданными комиссиями.

В городе создана 121 комиссия, в них входят 897 человек. Переоценка и определение износа проводятся по зданиям и сооружениям, машинам и оборудованию, транспортным средствам, инструменту, производственному инвентарю и принадлежностям, хозяйственному инвентарю, скоту, многолетним насаждениям. Этот перечень говорит о том, что предстоит провести большую работу. Рекомендовалось с 1 мая по 1 августа проводить пробную переоценку. К сожалению, из 86 предприятий, организаций делают пробную переоценку 19, а остальные проявляют медлительность и практически не приступили к работе.

Пробная переоценка имеет целью детально изучить методы пользования ценниками, сборниками, научиться как лучше заполнить документацию и составить отчет о ее результатах. Эту работу необходимо провести своевременно на всех предприятиях.

**К. ИВАНОВА,**  
инспектор госстатистики.

## Больше услуг хороших и разных

— Парикмахер? — да это очень простая профессия, — могут сказать нескученные.

А вот в павильоне «Березка» думают иначе. Здесь говорят, что парикмахер — художник своего дела. Каждому клиенту он обязан подобрать прическу, сделать завивку или посоветовать ее не делать. Решать все это приходится мастеру, чьему вкусу доверяют клиенты, просят совета.

В нашем павильоне работают опытные мастера — Дмитрий Григорьевич Умрихин и Клавдия Ивановна Маврина. За свою многолетнюю работу они сделали не одну тысячу завивок и причесок. Они гордятся своей профессией. В настоящее время они работают над освоением новых причесок, стараются укладывать волосы красиво.

В нашем коллективе выросли и новые мастера — Люда Богачева, Вера Яшина, Нина Денисова, Люда Чернова. Творчески подходят они к своей работе, чем и снискали уважение клиентов. В книге отзывов и предложений в их адрес записаны слова благо-

дарности за культурное обслуживание, за красивые прически. «Мы делаем все, чтобы из нашего павильона люди выходили красивыми и довольными, с хорошим праздничным настроением», — говорят молодые мастера о своей работе.

В павильоне «Березка» населению оказываются и другие услуги. Например, у нас изготавливаются и реставрируются зеркала. Мастер на этом участке Владимир Леонтьевич Долганов. Все заказы выполняются своевременно, качественно. План выработки постоянно перевыполняется. Кроме того, Владимир Леонтьевич активно участвует в общественной работе — он председатель группы народного контроля и член партийного бюро.

В цветочном цехе руководит бригадой Л. И. Кулагина. Недавно лучшим работником цеха присвоено высокое звание ударников коммунистического труда. На 110—120 процентов выполняют ежедневно норму выработки К. З. Поничева, Р. П. Емельянова, З. П. Алексеева, М. М. Посявина,

В. В. Пырекова, М. П. Панфилова, К. З. Игнатьева. Продукцию цеха реализует М. П. Желтковская. Она сердечна и проста с покупателями, добросовестно относится к своим обязанностям.

Успешно выполняет финансовый план и фотограф. За добросовестную и хорошую работу звание ударника коммунистического труда присвоено фотографу Геннадию Ивановичу Гончарову и лаборантке Клавдии Ивановне Моисеевой. Геннадий Иванович уделяет много внимания освоению новых видов фотоуслуг. И часто выезжает для обслуживания населения сельской местности.

Заботами о своевременных и нужных услугах населению города и района живет коллектив «Березки».

В этом году мы взяли новые обязательства. Успешно претворяем в жизнь свои наметки. Приложим все силы к тому, чтобы и годовой план выполнить к 26 декабря.

**В. ДРЕМИН,**  
работник комбината бытового обслуживания.

## В ЗАЩИТУ ЛЕСА

Наш город окружают леса. Их немного, но они честно несут свою службу для человека: выработывают кислород, очищают воздух от пыли.

Под сенью лесов десятки тысяч трудящихся проводят свой отдых, наслаждаясь зеленью листьев, покоем, птичьими голосами, прохладой озер.

В этом году на лес напали полчища прожорливых гусениц-златогуски. Лесоводы стараются помочь лесу выстоять против бедствия — не погибнуть. Однако у леса есть и другие враги — браконьеры. Так, за 1970 год и весну этого года они срубили 600 деревьев. Лесной охраной лесхоза было выявлено более шестидесяти лесонарушений. Среди них встречаются рыбаки, заготавливающие дрова для костров, и просто любители поиздеваться над лесом. Небезгрешны и владельцы дач, расположенных в Нижней пойме. Заботясь о благоустройстве своих участков, они рубят на изгородь зеленорастущие дубы.

В результате вместо зеленого шатра появляется частокол из пней. Как ни обидно, но некоторые организации в процессе своей работы также причиняют вред деревьям. Так, ПМК-10, 27 экспедиция, бакенщики или рубят лес без разрешения, или, имея разрешения, после оставляют высокие пни и разбросанные сучья, не думая о санитарном состоянии, о последующем возобновлении леса.

По дороге на Калининку, Сазанлейскую дачу, Нижнюю пойму живописные уголки природы завалены кучами мусора... которым место на городской свалке.

Не надо забывать, что с 15 мая наступил пожароопасный сезон и отношение к разведению костров должно быть особенно осторожным. Запрещается самовольное размещение туристских и оздоровительных баз на землях гослесфонда.

Наступила пора летнего отдыха, и хочется верить, что каждый, кто побывает в лесу, не оставит после себя неприятного впечатления, помня, что поведение человека в природе — это зеркало его души.

Лесоводы будут благодарны всем, кто не допустит самовольной рубки деревьев, непотушенных костров в лесу и предупредит об этом других отдыхающих.

**М. МЕДВЕДЕВА,**  
инженер по охране леса Балаковского мехлесхоза.

## НА КОМБИНАТЕ ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА

### МЕХАНИЗМЫ РАБОТАЮТ БЕЗОТКАЗНО

Со времени основания службы механика ремонтно-строительного управления комбината химического волокна она выросла более чем в четыре раза. Сейчас здесь насчитывается 80 человек. В ее обязанности входит обеспечение цехов механизмами, производство сварочных и других вспомогательных работ.

Встав на трудовую вахту первого года девятой пятилетки, коллектив прилагает все усилия, чтобы успешно справиться с обязанностями. Возглавляет соревнование бригада сварщиков Геннадия Морозова. Здесь трудятся высококвалифицированные специалисты Анатолий Дорошко, Федор Балобанов, Николай Ермаков.

Большая работа службой проделана в мае, во время остановки сернокислотного производства на капитальный ремонт. За это время смонтировано восемь строительных под'емников для производства работ на сернокислотном и штапельном производ-

вах, обеспечена перевозка 500 кубометров теплоизоляционного материала для обвязки теплообменников и наружных коммуникаций.

Управление своими силами строит жилой дом в районе поселка Сазанлей. Здесь в короткие сроки смонтирован под'емный кран. На строительстве успешно трудятся электрик Анатолий Воронков и монтажник Геннадий Голубев.

На территории комбината ведется строительство комплекса блока ремонтно-строительных цехов, растворо-бетонного завода, цементного, битумного хозяйства. Устанавливаются 18 деревообрабатывающих станков, на которых будут изготавливаться валики для ткацких станков, столы, стулья, шкафы и другая мебель.

**П. ПЕНЬКОВСКИЙ,**  
главный механик службы механика ремонтно-строительного управления комбината химического волокна

## ПОТЕРЯМ—ЗАСЛОН

Коллектив участка кристаллизации штапельного производства комбината химического волокна взял обязательства в первом году девятой пятилетки добиться присвоения государственного Знака качества сульфату натрия.

На вопрос, какие трудности еще имеются в работе участка, начальник В. И. Бондарев, ответил:

— Рекламации на сульфат натрия не поступают. Но у нас есть и другие трудности. В частности, отгрузка продукции производится ночью и зачастую при погрузке рвутся бумажные мешки. В результате при загрузке одного вагона теряется до полтонны этой продукции. Об этом известно начальнику транспортного цеха П. Б. Волкову, однако мер никаких не принимается.

Кроме того, каждый мешок приходится «переваливать» четыре раза. А почему бы не использовать для этой цели поддоны. Давно уже стало правилом перевозить кирпич с завода на строительную площадку на поддонах. Пора решить вопрос с поддонной погрузкой мешков с сульфатом натрия.

Требует своего разрешения вопрос со складированием мешкотары.

Хорошо бы бумажные мешки заменить на полиэтиленовые. В результате можно было бы сократить потери ценного продукта.

**А. КУЛЬПОВ,**  
заместитель председателя группы народного контроля штапельного производства.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

### По Советскому Союзу



Белорусская ССР. Припятская впадина приковала к себе внимание нефтяников. По всем данным здесь сосредоточены промышленные запасы горючего. Семнадцать бригад Речецкого управления буровых работ ведут поиски ценного сырья.

На снимке: нефтеразведчики с 16-й буровой (слева направо) бурильщик Александр Надточий, помощники бурильщика Николай Шкуронатский, Михаил Тарасевич, Владимир Письмяннов, дизелист Виктор Харковец, помощник бурильщика Леонид Галькевич.

Фото В. Войтенко (Фотохроника ТАСС).



Кубань — родина знаменитой озимой пшеницы «безостая-1». Ее посевы занимают более семи миллионов гектаров в нашей стране и четыре миллиона гектаров в социалистических странах Европы. Автора «безостой-1» П. П. Лукьяненко хлеборобы с уважением называют «пшеничным батюшкой».

С 1930 года работает Павел Пантелеймонович в Краснодарском научно-исследовательском институте сельского хозяйства. За эти годы он вывел свыше сорока новых сортов.

Вместе со своими учениками он создал «Аврору» и «Кавказ». Новые сорта пшеницы превзошли «безостую» крупным размером

колоса, количеством в нем зерен и их весом. Эти сорта не поддаются страшному заболеванию — ржавчине, не полегают от суховея и бурь, легко переносят суровые зимы.

Лауреату Ленинской премии, дважды Герою Социалистического Труда П. П. Лукьяненко исполнилось семьдесят лет, но он полон творческих сил.

На снимке: академик П. П. Лукьяненко (второй справа) вместе с аспирантами (слева направо) Ф. А. Колесниковым, Б. А. Калитвинцевым, Л. Г. Резниковой и Ашок Кумар Дхоте (Индия) на опытном поле.

Фото Е. Шулепова.  
Фотохроника ТАСС

## БЕСЕДА ВРАЧА-КОСМЕТОЛОГА

### РОДИНКИ УДАЛЯТЬ МОЖНО

Родимые пятна или родинки обнаруживаются на коже при рождении ребенка, но могут появляться в первые годы жизни и позднее у взрослых. Родинки встречаются довольно часто, имеют различную форму, величину и окраску в зависимости от количества пигмента — меланина, могут быть беспигментными.

Появившись, родинки самостоятельно уже не исчезают. Родинки подлежат удалению, в случае, если они являются значительным косметическим недостатком, подвергаясь постоянно механической травме, мешают человеку, например, при пользовании очками или у мужчин во время бритья.

Необходимо удалять также родинки, которые увеличиваются в размере.

Родинки в редких случаях могут переродиться в злокачественную опухоль — меланому, особенно пигментные родинки при усиленном облучении солнцем, поэтому своевременное удаление родинки важно не только с косметической точки зрения.

Некоторые полагают, что родинки можно удалить самому, перевязывая их шелковинкой, или применением прижигающих средств. Это мнение глубоко ошибочное.

Следует избегать самолечения, так как это способствует перерождению родинки в злока-

чественную опухоль.

Операции удаления родинки дают хорошие результаты, но производить их может и должен только врач.

Весьма неприятным косметическим недостатком являются так называемые кантомы. Это гладкие, овальной или округлой формы пятна желтоватого цвета, образующиеся на веках. Появление их связано с нарушением жирового обмена.

Удаление кантом, родинок, ангиом и других доброкачественных образований на коже лица, груди, шеи производится во врачебно-косметическом кабинете в салоне «Чародейка», по ул. Минская, 75.

**Л. РОМАНОВА,**  
врач-косметолог.

## ПУТЕШЕСТВИЯ ЮНЫХ

Как глубже ознакомить школьников 5—6 классов с решениями XXIV съезда КПСС? Как лучше раскрыть перед ними грандиозность великих планов партии и народа, научить их внимательнее читать материалы журналов и газет, лучше знать свою Родину, знать и любить свой край, город?—Таковую задачу поставили перед собой работники детской библиотеки № 1 и классные руководители 5—6 классов школы № 2. Выбрана и форма с элементом поиска, занимательности: игра — путешествие. Пятиклассники отправились в путешествие по области и родному городу, шестиклассники — по СССР. В ходе подготовки к игре-путешествию было немало интересных встреч. Надолго запомнились ребятам встречи с главным архитектором города Т. Г. Ботнянским, ветераном партии К. И. Шикиным, строителем Саратовской ГЭС тт. Сизовым и Юркиным. Они услышали много интересного о настоящем и будущем родного города, о нашей Родине, ее планах и их претворении в жизнь. И вот после длительной подготовки — два слета «путешественников».

Первый слет открывает ведущая С. Г. Константинова — библиотекарь абонемента для детей младшего возраста «Наш край сегодня» — об этом ведут разговор ребята. В заключение они поют песню о родном городе.

Слет шестиклассников идет под названием «Мое Отечество — СССР». Ведущая — зав. читальным залом Г. И. Карасева. О новейших достижениях науки, техники, сельского хозяйства, культуры и искусства говорили ребята. В своих выступлениях они делали ссылки на Отчетный доклад Л. И. Брежнев и другие материалы XXIV съезда КПСС, использовали много интересных статей из газет и журналов. Гость слета К. И. Шикина поблагодарила ребят за то, что они выбрали очень нужную тему, серьезно изучили ее, рассказала о сложном пути развития сельского хозяйства в нашей стране и пожелала ребятам продолжать изучение своей Родины, родного края. Много прекрасных стихов о Родине и партии прозвучало на слете.

Т. ЕМЕЛЬЯНОВА,  
заведующая детской  
библиотекой № 1.

## Соревнование школьных санитарных постов

Большую работу провела школьная секция городского комитета Красного Креста во главе с председателем Ниной Ефимовной Мурзиной по подготовке санитарных постов. Проведены внутришкольные соревнования. Лучшие санитарные посты защищали честь школ на городских соревнованиях.

Первое место занял санитарный пост 7 класса «Б» школы № 5 (начальник санитарного поста Оля Богданова). Второе присуждено санитарному посту 8 класса «б» школы № 6 (начальник санпоста Люба Замоткина). Третье место занял санитарный пост 6 класса школы № 38 (начальник санпоста Ира Перельгина).

Хорошие знания показали посты школы № 2 (начальник санпоста Сережа Миронов), школы № 41 (начальник санпоста Лида Разина), школы № 8 (начальник санпоста Саша Мошков).

Санитарному посту школы № 5 вручен переходящий кубок горкома Красного Креста, санпосту школы № 6 переходящий вымпел. Санпост школы № 38, занявший третье место в

соревновании, награжден грамотой горкома Красного Креста. Грамотами горкома Красного Креста награждены первичные организации средней школы № 1 за хорошее оснащение санитарного поста, средней школы № 2 за пропаганду санитарно-гигиенических и медицинских знаний. Отличное знание правил уличного движения показали ученики школ № 41 и 52. Им тоже вручены грамоты горкома.

Победа дается нелегко. Судья, преподаватель школы гражданской обороны П. И. Ефремов, за малейший промах записывает штрафные очки. За нарушение асептики, неправильное наложение повязки, шины, жгута штрафуют судьи-медики. Судья Ф. Ф. Таранухин проверял знания теории по оказанию первой медицинской помощи пострадавшему.

Работник госветинспекции судья Г. Х. Хадеев остался доволен ответами ребят на вопросы по правилам уличного движения.

А. ГУДОВИЧ,  
председатель городского  
комитета Красного Креста.

## В числе сильнейших

Пятеро советских мотогонщиков продолжают борьбу в чемпионате Европы по спидвею. Об этом стало известно после того, как наши спортсмены успешно выступили в соревнованиях второго отборочного тура, проходившего в польском городе Хожуве.

Отлично выступают в этих состязаниях балаковцы Геннадий Куриленко и Владимир Гордеев. Г. Куриленко в отборочном туре занял первое место, В. Гордеев — третье.

В числе шестерки сильнейших гонщиков находятся также спортсмены из Ровно Григорий Хлыновский и Виктор Трофимов, гонщик из Даугавпилса Анатолий Кузьмин.

Советские мотогонщики, выйдя в следующий тур соревнований, в конце июня проведут гонки в Чехословакии.

Заключительный этап соревнований за право быть сильнейшим гонщиком Европы состоится в Лондоне 21 августа.

\*\*\*

## Без поражений

После серии успешных игр у себя дома мотогонщики «Турбины» Саратовгэстроя удачно выступили и на выезде. Недавно команда «Турбина» встречалась в Мелеузе Башкирской АССР с мотогонщиками «Урожай». Наши спортсмены выиг-

рали встречу. «Турбина» выиграла и у «Буровика» (г. Октябрьский) и теперь имеет 14 очков из 14 возможных.

Б. ИВАНОВ,

Редатор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковский общетехнический факультет Саратовского политехнического института

### О Б Ъ Я В Л Я Е Т

прием студентов на 1-й курс 1971—72 учебного года по следующим специальностям:

#### Дневное обучение:

Промышленное и гражданское строительство.

Строительные и дорожные машины и оборудование.

Автомобильный транспорт.

Автомобильные дороги.

#### Вечернее обучение:

Промышленное и гражданское строительство.

Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.

Машины и аппараты производства химических волокон.

#### Заочное обучение:

Машиностроительный поток.

Химико-технологический поток.

Поступающие на все специальности, кроме химико-технологического потока, сдают вступительные экзамены по физике (письменно), математике (письменно и устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Поступающие на химико-технологический поток сдают вступительные экзамены по химии (устно), физике (письменно),

русскому языку и литературе (сочинение).

Сроки сдачи экзаменов: на дневном обучении — с 1 по 20 августа,

на вечернем и заочном обучении — с 16 по 31 августа.

К заявлению прилагаются следующие документы:

документ о среднем образовании (в подлиннике);

характеристика, заверенная руководством предприятия и общественными организациями;

медицинская справка (форма № 286);

четыре фотокарточки 3x4 (без головного убора);

выписка из трудовой (колхозной) книжки.

Прием заявлений производится в следующие сроки:

на дневное обучение — с 20 июня по 31 июля 1971 года.

на вечернее и заочное обучение — с 20 июня по 31 августа.

Адрес приемной комиссии:

г. Балаково, улица Чапаевская, общетехнический факультет, корпус 1. Телефон 40-81, 43-09.

5—2.

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4 проводит набор учащихся на 1971—1972 учебный год.

Училище готовят трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов 3 класса, электромонтеров по ремонту и эксплуатации оборудования электростанций, подстанций и линий передач и машинистов бульдозеров, скреперов, грейдеров. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Имеющие образование ниже 8 классов принимаются при наличии направления горрайисполкома.

#### Срок обучения и возраст принимаемых:

Трактористы-машинисты широкого профиля — срок обучения 2 года, возраст 15 лет.

Трактористы 3-го класса — срок обучения один год, в возрасте не моложе 16 лет.

Электромонтеры — срок обучения 2 года, в возрасте не моложе 16 лет.

Машинисты бульдозеров, скреперов, грейдеров — срок обучения один год, в возрасте не моложе 17 лет.

В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией: одиноком — 10 рублей, семейным — 20 рублей.

Поступающие подают заявления на имя директора. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании, характеристика с места работы или учебы, справка о семейном положении, 4 фотокарточки размером 3x4, паспорт или свидетельство о рождении.

Начало занятий с 1 сентября 1971 года.

Адрес училища: г. Балаково, Саратовской обл., ул. Пролетарская, СПТУ № 4.

9—2

### КРАСНОКУТСКИЙ ЗООТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на I и II курсы зоотехнического и ветеринарного отделений и на II и III курсы зоотехнического заочного отделения.

Техникум готовит зоотехников и ветфельдшеров средней квалификации.

Правила приема общие для всех техникумов.

Вступительные экзамены для поступающих на I курс: русский язык (диктант), математика — (устно); для поступающих на II и III курсы заочного отделения — литература (сочинение), математика (устно).

Принятые обеспечиваются общежитием и стипендией.

Наш адрес: г. Красный Кут, Саратовская обл. Зоотехникум.



11.15 — Соревнования по футболу на приз клуба «Кожаный мяч». 11.45 — «Музыкальный киоск». 12.15 — «На пути к Ленину». Художественный фильм. 13.30 — «Коммунист и время». Диалог поколений. Телеочерк о



XX лет ВЛКСМ. Большой зал. СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

коммунистах Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината. 18.15 — «Книжная лавка». 19.05 — Для школьников. «К стартам готовы!» Репортаж из павильона юных техников ВДНХ. 19.30 — «Ленинский университет миллионов». «Планы партии — планы народа». 20.00 — «Русский романс». 20.40 — «Джамия». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — «Искусство Украины». Тележурнал. 23.30 — «Встреча друзей». Концерт.

Малый зал. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА — в 10, 12, 14, 16 часов. ИТАЛЬЯНЕЦ В ВАРШАВЕ — в 18, 20, 22 часа.

Октябрь. СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Космос. БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 20.30.

Машиностроительный завод им. Ф. Э. Дзержинского

### ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, формовщиков, стерженщиков, обрубщиков, стропальщиков, термистов, слесарей-инструментальщиков, слесарей-модельщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-монтажников, слесарей-дизелистов, автослесарей, слесарей-сантехников, слесарей по КИП и автоматике (мужчин), дежурных электриков, слесаря по бытовым холодильным установкам, автокрановщиков, газосварщиков, каменщиков, штукатуров-маляров, плотников, монтажников ж/б изделий, электросварщиков, разнорабочих (мужчин), подсобниц-женщин в печи завода, рабочих (женщин) по озеленению жилсектора и территорий завода, квалифицированных машинисток в машинописное бюро.

Мужчины, не моложе 18 лет, не имеющие специальностей, могут приобрести их на заводе в порядке индивидуального обучения в течение от 3 до 6 месяцев.

4—4

### Совхозу «Волгарь»

для сезонной работы на овощной плантации

### ТРЕБУЮТСЯ:

трактористы - машинисты дождевальных установок, поливальщики, разнорабочие.

Оплата по сдельным расценкам.

За справками обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 107.

8—6

Балаковское грузовое автотранспортное предприятие

### ПРИГЛАШАЕТ НА

ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шоферов карбюраторных и дизельных машин, слесарей-авторемонтников, слесарей-дизелистов, автоэлектриков, плотников, токарей, шлифовщика коленчатых валов, кузнеца, уборщиц, слесарей по оборудованию.

Оплата повременно-премиальная от 80 до 150 рублей. Обращаться: отдел кадров, проезд автобусом № 7, троллейбусом остановка «Вокзальная».

5—3

### Пристань Балаково

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

бульдозеристы, водители зачисленных машин, дорожный рабочий, слесарь-сантехник 4 разряда, крановщики на порталные краны, ученики крановщиков, береговые матросы, портовые рабочие, электрики-наладчики, плотники-бетонщики, слесари по ремонту кранового хозяйства, уборщицы, сторожа, капитаны-механики, рулевые-мотористы, стропальщики.

За справками обращаться в отдел кадров речного порта. Проезд автобусом № 8, телефон «река» 22—64, отдел кадров порта.

5—5

Балаковское полиграфическое объединение «Авангард». Заказ № 95.